

1957年10月1日创刊



2020年7月

16

星期四 庚子年 五月廿六



36°C
29°C

今晨发布

上半年国民经济先降后升稳步复苏

二季度GDP转负为正，同比增长3.2%

羊城晚报讯 记者王莉、陈泽云报道：今天上午，国务院新闻办公室就2020年上半年国民经济运行情况举行发布会。国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长刘爱华介绍，在一系列政策作用下，上半年我国经济运行先降后升、稳步复苏。初步核算，2020年上半年国内生产总值456614亿元，按可比价格计算同比下降1.6%。

刘爱华表示，上半年经济运行主要指标正逐步回升。从季度看，二季度国内生产总值同比增长3.2%，由一季度下降6.8%转负为正；规模以上工业增加值由一季度下降8.4%转为增长4.4%；服务业增加值由一季度下降5.2%转为增长1.9%；二季度社会消费品零售总额降幅比一季度收窄15.1个百分点；上半年固定资产投资降幅比一季度收窄13.0个百分点。

从月度看，规模以上工业增加值连续三个月保持正增长，服务业生产指数连续两个月正增长，社会消费品零售总额连续四个月降幅收窄，出口额连续三个月正增长。“从上半年尤其是二季度各个经济指标回升情况来看，下半年经济的持续恢复是有支撑的。”刘爱华称，上半年经济稳步复苏为下半年持续恢复打下了坚实的基础，新冠肺炎疫情期间催生的新产业、新业态、新模式将为经济回升继续提供有力支撑，与此同时，宏观政策效应也将进一步显现。“从这些有利条件看，我们对下半年经济持续复苏是有信心的。”

刘爱华称，总的来看，上半年我国经济逐步克服了疫情冲击带来的不利影响，实现了逐步复苏。但同时也要看到，由于上半年GDP、工业、服务业、消费、投资等主要指标仍处于下降区域，二季度的回升增长仍然属于恢复性的增长。“疫情冲击的损失尚未完全弥补，推动经济回归正常水平还需要付出艰苦努力。”

“还是要坚持底线思维，充分认识疫情影响的广泛性、复杂性、持续性，围绕做好‘六稳’工作，落实‘六保’任务，狠抓政策落实，努力完成全年经济社会发展的目标任务。”刘爱华说。

瑶溪映月、美人花镜、芙蕖香远……

海珠湿地三期
今日建成开园



今晨快镜

上半年，全省各城市空气质量达标天数比例平均为97%，71个地表水国考断面水质优良率为85.9%。

广东生态环境质量创历史最好水平

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生夏嘉欣、通讯员粤环宣报道：15日，记者从广东省生态环境厅举行的例行新闻发布会上获悉，广东上半年生态环境约束性指标任务和阶段性任务全面完成，生态环境质量在高位稳中向好，创造了历史最好水平。

据介绍，今年1—6月，全省环境质量总体稳中趋好，污染防治攻坚战成效明显，主要表现为三项约束性指标全部阶段性达到国家考核目标：全省空气质量达标天数比例(AQI)为97%；国考断面阶段性消除了劣V类；水质优良率达到85.9%。

今年1—6月，全省各城市空气质量达标天数比例平均为97%，以优良天气为主。珠三角城市空气质量达标天数比例平均为96%。二氧化硫、二氧化氮、PM10、PM2.5、O₃、CO六项污染评价浓度均达标。与去年同期相比，全省PM2.5由25微克/立方米下降至22微克/立方米，超过世界卫生组织第二阶段的水平。六项污染物评价浓度全面达标城市数量由20个上升至21个。

综合指数排名第一为汕尾，第二为湛江，阳江和茂名并列第三，清远、广州和揭阳位列后三。除河源、清远外，其余19市空气质量同比改善，肇庆改善幅度最大(综合指数变化率为18.9%)。

在地表水环境质量状况方面，地级以上市在用集中式饮用水水源(80个)水质达标率为100%；县级集中式饮用水水源(82个)水质达标率为100%。71个地表水国考断面水质优良率(I~III类)为85.9%(年度目标为84.5%)，同比上升12.7个百分点，劣V类断面比例为0% (2020年消除劣V类)，同比下降7个百分点，创近5年历史同期最好水平。27个入海河流国考水质劣V类断面比例为0% (2020年消除劣V类)。

在去年还没有消除劣V类的5个断面当中，淡水河紫溪断面水质改善为III类、茅洲河共和村和石马河旗岭断面水质达到IV类、练江海门湾桥闸和东莞运河樟树断面水质达到V类。

牢记嘱托 筑梦湾区

2025年基本建成粤港澳大湾区世界级机场群

据新华社电 为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，近日，《民航局关于支持粤港澳大湾区民航协同发展的实施意见》印发，提出到2025年，基本建成粤港澳大湾区世界级机场群。

实施意见中明确了两个阶段的发展目标。第一阶段是筑基成长期。到2025年，基本建成粤港澳大

湾区世界级机场群，大湾区民航整体规模、综合竞争力和创新能力持续保持国际领先。第二阶段是全面提升期。到2035年，全面建成安全、协同、绿色、智慧、人文的世界级机场群，为全面建成宜居宜业宜游的国际一流湾区发挥战略性、基础性作用。

根据实施意见，民航将构建以

香港、广州、深圳国际航空枢纽多核驱动，澳门、珠海等机场多点联动的区域协调发展新格局，巩固提升香港国际航空枢纽地位，着力提升广州国际航空枢纽的规模和功能，提升深圳机场国际航空服务和航空货运保障能力，完善提升澳门机场服务功能，提升珠海机场保障能力。

波音与珠海航展“云签约”

确定将参加第十三届中国航展，参展面积为近十年来最高

详见 A7

粤港澳高校联盟组建10个新专业联盟

据新华社电 记者15日从粤港澳高校联盟获悉，在近日举行的2020粤港澳高校联盟线上年会暨校长论坛上，组建了10个新专业联盟，新增3所人盟院校。

新增的3所人盟院校分别为香港中文大学(深圳)、广东财经大

学、广东石油化工学院；10个新专业联盟包括粤港澳大湾区物联网显示联盟、粤港澳高校生物电子学联盟、粤港澳高校精神与神经疾病联盟、粤港澳高校会计联盟等。

粤港澳高校联盟于2016年底成立，由中山大学发起并作为联盟理事

长单位，香港中文大学、澳门大学作为副理事长单位，目前已有共计40所成员院校人盟。联盟旨在为粤港澳院校搭建高端交流合作平台，深化粤港澳高等教育在人才培养、科研创新、社会服务等方面的合作，在教育领域助力粤港澳大湾区建设。

习近平给“全球首席执行官委员会”成员代表回信

据新华社电 国家主席习近平7月15日给“全球首席执行官委员会”成员代表回信，赞赏他们对中国和平发展、开放发展的坚定信心和继续扎根中国的承诺，以及对中国经济发展提出的建设性建议。

习近平在回信中指出，当前，中国正在统筹疫情防控和经济社会发展工作，决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚。中国经济长期向好的基本面没有改变、也不会改变。我们将继续深化改革、扩大开放，全面落实“六稳”“六保”的重大政策举措，为中外企业投资发展提供

更完善的营商环境，开辟新机遇新前景。你们坚守扎根中国发展是正确选择。

习近平强调，当今世界，各国利益高度融合，人类是休戚与共的命运共同体，合作共赢是大势所趋。中国将坚定不移坚持和平发展道路，坚定不移推动经济全球化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，推动建设开放型世界经济。希望你们秉持合作共赢、共同发展的理念，加强同中国企业的交流合作，为促进世界经济复苏作出贡献。

“全球首席执行官委员会”由全球具有行业引领性和代表性的39家跨国

公司组成。近日，委员会18位首席执行官联名致信习近平主席，赞赏中国在习近平主席坚强领导下，迅速控制住疫情蔓延并率先复工复产，为支持全球经济抗疫和维护世界经济稳定发挥了积极作用。他们认为，习近平主席关于“在危机中育新机，于变局中开新局”的重要论断和“坚定不移推动经济全球化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展”的政策和决心，更加坚定了他们对中国的信心和继续扎根中国、服务中国的承诺。他们还就后疫情时代中国经济发展及中外合作建言献策。

省委常委会召开会议
认真学习贯彻习近平总书记对广大高校毕业生的寄语精神
李希主持会议

详见 A2

深圳楼市限购升级影响了谁

将精准打击入户炒房、离婚炒房、豪宅炒房

详见 A3

@街谈巷议 口阅尽

深圳楼市新政风向标指向何在

昨天，一则轰动性新闻引发人们关注。深圳出台楼市调控新政，媒体报道时竞相渲染其“重磅”“严厉”等意味。网上对此亦热议如潮。有人称其“精准打击”了炒楼客，有人则调侃：“一觉醒来，买房资格没了。”

此次深圳楼市新政的确可谓“放大招”，它不仅提高了购房门槛，如落户需满3年，且要有连续36个月的社保或个税记录。同时堵住了潜在的政策漏洞，如想通过落户、离婚等方式购房炒房者，计划恐怕得落空。它还是组合拳，税收、首付比率和行政措施等并用，全方位堵截打压炒房空间。

如果说深圳新政是风向标，那么，其指向显然是重申“房住不炒”的原则。因地域及地方的特殊性，深圳近年楼价屡创新高，新楼开盘“秒光”，二手房涨幅也领跑全国。若不加调控，大量资金势必“脱实入虚”，对本地社会经济发展将贻害无穷。因此，尽管全国大部地区楼市在调整，但面对本地楼市的过旺虚火，降温也在情理之中。

这也体现了楼市调控的“一城一策”原则。如今，宽松的货币政策保持着流动性充裕，不少地方楼市已开始暗流涌动。因此，深圳的先行之举，对其他地方也不失为一种提醒或警示。

中大今年计划招生8000人新增四个专业

广东高考英语听说成绩今日公布

深圳将恢复早晚高峰限外令

23日起实施，需进出口岸及机场的外地载客车可在指定道路通行

详见 A4

责编/林丽爱 袁婧 美编/李焕菲 校对/潘丽玲